

प्रेस विज्ञप्ति

गोरखपुर, 05मार्च। फाल्गुन शुक्ल पक्ष पूर्णिमा सम्वत् 2073 दिनांक 12.03.2017 दिन-रविवार को रात्रि 7.25 बजे 'होलिका दहन' किया जायेगा तथा चैत्र कृष्ण प्रतिपदा सम्वत् 2073 तदनुसार दिनांक 13 मार्च,2017 दिन सोमवार को 'होलिकोत्सव' परम्परागत रूप से मनाया जायेगा।

उक्त जानकारी गोरक्षपीठाधीश्वर एवं गोरखपुर के सांसद महन्त योगी आदित्यनाथ जी के साथ विद्वतजनों की बैठक के उपरान्त श्रीगोरखनाथ मन्दिर में लिये गये शास्त्रसम्मत निर्णय के अनुसार दी। इस सम्बन्ध में योगी जी ने बताया कि दिनांक 12.03.2017 को फाल्गुन शुक्ल पक्ष पूर्णिमा सम्वत् 2073 को रात्रि 7.25 बजे 'होलिका दहन' किया जायेगा। यह होलिका दहन असत्य पर सत्य की विजय मानी जाती है। इसी दिन हिरण्यकश्यपु की बहन दुंधा (होलिका) ने भक्त प्रह्लाद को मारने की पूर्ण कोशिश की। उसे यह वरदान था कि अग्निदेव उसे जला नहीं सकते। इसी मद में यह राक्षसी सत्य को समाप्त करना चाहती थी। परन्तु सत्य का असत्य पर विजय प्राप्त हुआ। दुंधा रूपी असत्य जलकर राख हुई और सत्यरूपी भक्त प्रह्लाद खेलते हुए नजर आये। होलिका दहन के अगले दिन चैत्र कृष्ण प्रतिपदा दिनांक 13 मार्च,2017 को होलिकोत्सव पर्व मनाया जायेगा। योगी जी ने बताया कि होली के अवसर पर महानगर और जनपद में होलिका दहन एवं होलिकोत्सव शोभा-यात्रा निकलती है। होलिका दहन के लिए निकलने वाले सभी शोभा-यात्रा 12मार्च,2017 को सायंकाल निकलेगी एवं होलिकोत्सव के दिन गोरखपुर महानगर की ऐतिहासिक भगवान नर्सिंग की होलिकोत्सव शोभा-यात्रा 13मार्च,2017 को प्रातः 9.00 बजे घण्टाघर से निकलकर अपने परम्परागत मार्ग से होलिकोत्सव मनाते हुए घण्टाघर में ही विश्राम लेगी।

योगी जी ने जिला प्रशासन को होली पर्व पर निकलने वाले सभी प्रकार के शोभायात्रा एवं सम्पूर्ण पर्व को सकुशल सम्पन्न करने एवं सुरक्षा सुनिश्चित करने की मांग की। साथ ही नगर निगम, विद्युत विभाग और पुलिस प्रशासन से होलिकादहन एवं होलिकोत्सव मार्ग की मरम्मत करने, साफ-सफाई सुनिश्चित करने, 12मार्च व 13 मार्च को 24 घण्टे विद्युत की आपूर्ति एवं जलापूर्ति सुनिश्चित करने तथा शोभा-यात्रा के मार्ग पर जर्जर विद्युत पोल तथा बिजली के ढीले तारों की मरम्मत करने तथा साफ-सफाई की व्यवस्था दुरुस्त करने की मांग भी की जिससे आम जनमानस को अपने पर्व एवं त्योहार को मनाने में किसी प्रकार की असुविधा न हो।